
Přibývá vysokých škol

Přibývá vysokých škol



16.6.2008, autor: VLADIMÍR ZEDNÍK

Většina škol je ale soukromá * Rok od roku jim klesá počet přihlášek

Karlovarský kraj - Soukromé vysoké školy se v kraji setkávají s menší poptávkou po studiu. Jedním z důvodů je stále rostoucí počet vysokých škol. V podzimním semestru v regionu totiž otevře posluchárny celkem devět škol.

„O soukromé vysoké školy je v malém Karlovarském kraji stále menší zájem. Dochází zde k přetahování o studenta, takže Bankovnímu institutu rok od roku klesá počet přihlášek,“ řekl vedoucí konzultačního střediska školy pro Karlovarský kraj Tomáš Prekop.

Škola působí v Karlových Varech třetím rokem. Aby si našla své studenty, nabízí jiné obory než ostatní vysoké soukromé školy. „Tím, že krajští a karlovarští zastupitelé zvou do regionu další vysoké školy, nastal boj o studenta,“ řekl. Například loni se hlásilo na bakalářská studia kolem sto třiceti studentů. Ke studiu se zapsala polovina z nich. Letos si na institut podalo přihlášku šedesát studentů. Prekop upozornil, že jiná situace je v Praze. Bankovní institut tam letos zaznamenal čtyřicetiprocentní nárůst přihlášek.

Nabídku vysokoškolského studia v Sokolově od října rozšíří pobočka pražské soukromé Vysoké školy manažerské informatiky a ekonomiky. Ke studiu se zatím přihlásily dvě desítky studentů. „Při jednání s krajským úřadem i představiteli města jsme byli trochu zrazováni, že některé vysoké školy v regionu neuspěly a svoji pobočku po roce zavřely,“ uvedl rektor Radek Pechta. Škola proto nejprve otevře kombinované studium. Pokud se dobře rozjede, nebude se škola po prvním roce bránit dennímu studiu.

Konzultační středisko má v Karlových Varech Středočeský vysokoškolský institut Kladno. Jeho rektor Bohumil Janyš přiznal, že loni na tom byla vysoká škola dost mizerně. „Letos to kupodivu vypadá lépe. Máme padesát přihlášených studentů, konstatoval rektor. Celou věc považuje za boj o to, jestli se soukromým vysokým školám podaří protlačit státní dotace i na své žáky.

Jak vyplývá z průzkumu MF DNES, mezi výjimky patří Vysoká škola Karlovy Vary. Své posluchárny otevřela v roce 1999 jako první soukromá vysoká škola. Svoji pobočku má škola v Praze.

Momentálně se ke studiu kombinového a prezenčního studia hlásí 450 uchazečů o bakalářský titul. To je o polovinu méně než ve stejnou dobu loni. „Do nového akademického roku jsme přijali 230 studentů. Zájem o studium je poměrně vysoký,“ uvedla pracovnice studijního oddělení Jana Steiningerová.

Ke stále větší konkurenci od října přispěje i nové pracoviště soukromé univerzity J. A. Komenského. V Karlovarském kraji zatím působí dvě veřejnoprávní vysoké školy. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Mariánských Lázních a ekonomická fakulta Západočeské univerzity v Chebu. Z jejich informací vyplývá, že zájem o studium je v Chebu stejný jako loni.

* Vysoké školy v kraji

Vysoká škola Karlovy Vary

www.vskv.cz

Bankovní institut vys. škola Praha

www.bivs.cz

Škola manažerské informatiky

www.vsmie.cz

Vysokoškolský unstitut Kladno

www.svikladno.cz

Ekonomická fakulta ZČU

www.zcu.cz

Lékařská fakulta UK

www.cuni.cz

Univerzita J. A. Komenského

www.ujak.cz
Česká zemědělská univerzita
www.czu.cz
Ústav jazykové a odborné přípravy
www.ujop.cuni.cz